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１ かけ算のきまり 

スタート P1 

＜解答＞ 

☆⑴ ５  ⑵ ８  ⑶ ３  

 ⑷ ３ 

☆⑴ ０ ⑵ ０ 

ホップ P2 

＜解答＞ 

① ⑴ ３  ⑵ ９  ⑶ ３ 

  ⑷ ５ 

② ⑴ ８  ⑵ ７  ⑶ ９ 

  ⑷ ３ 

③ ⑴ 30  ⑵ 70  ⑶ 40 

  ⑷ 90  ⑸ ０  ⑹ ０ 

  ⑺ ０  ⑻ ０  ⑼ ０ 

  ⑽ ０ 

ステップ P3 

＜解答＞ 

❶ ⑴ かけられる，８ 

  ⑵ かけられる，９ 

  ⑶ かける，７，４ 

❷ ⑴ ４  ⑵ ３   

❸ ⑴ ５×２×７＝７０ 

   ⑵ ４×９×１０＝３６０ 

ジャンプ P4 

＜解答＞ 

１．⑴ ６ ⑵ ５ ⑶ ５ 

２．式 ６×16＝96  110－96＝14 

  ８－６＝２  14÷２＝７ 

答え ８こ入り ７箱，６こ入り ９箱 

３．式 （８×６）＋（７×２） 

＝ ４８＋１４ 

＝ ６２ 

  答え ６２人 

４．式 １２×９   答え １０８円 

＜解説＞ 

２．１箱６こ入りのキャラメルが 16 箱

あったと考えて計算します。８こ入り

の箱の数は 

（110－６×16）÷(８－６)＝７（箱） 

２ 時こくと時間 

スタート P５ 

＜解答＞ 

★ ７０  １０ 

★  ２  １０ 

ホップ P６ 

＜解答＞ 

① ⑴ 午前 11時 40分 

  ⑵ 午後３時 40 分 

  ⑶ 40分間   

⑷ １時間 20分（間） 

  ⑸ １時間 30分（90分） 

② ⑴ １，30  ⑵ １，15 

③ ⑴ 1分 30 秒に○  

  ⑵ １時間 25分に○ 

ステップ P７ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 分  ⑵ 秒  ⑶ 時間 

  ⑷ 分 

❷ ⑴ ４時 25分  ⑵ ６時 35分 

  ⑶ ９時 10分  ⑷ ６時５分 

❸ ⑴ 98  ⑵ 135  ⑶ １，29 

  ⑷ １，55 

❹ ⑴ ２，10  ⑵ ６，30 

ジャンプ P８ 

＜解答＞ 

１．40分間 

２．８時２５分 

３．７時３５分 

４．みよさん 

５．６時間２０分 

３ 年 生 
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３ たし算とひき算 

スタート P９ 

＜解答＞ 

★一（の位） 

 ⑴ ９３９  ⑵ ５０９ 

★一（の位） 

 ⑴ ３８３  ⑵ ４５５ 

ホップ P10 

＜解答＞ 

① ⑴ ９２７ ⑵ ８７８  

⑶ ４９３ 

② ６４１ 

③ 百  １  ８８ 

④ ５３７＋（２９２＋１０８） 

 ＝５３７＋４００   答え ９３７ 

ステップ P11 

＜解答＞ 

❶ ⑴ ６９３１  ⑵ ９７７３ 

  ⑶ ４３６５  ⑷ ２２１８ 

  ⑸ ２４６３  ⑹ ４９４８ 

❷ 式 ４８７＋４２３   

  答え ９１０人 

❸ 式 １０００－６４０ 

  答え ３６０円 

❹ 式 ２０９７＋２９８８ 

  答え ５０８５人 

ジャンプ P12 

＜解答＞ 

１．式 ８０２３－７８９７ 

  答え １２６さつ 

２．式 １０００－（１８５＋２４８） 

 答え ５６７円 

３．⑴  ０    ⑵ ５０ ９ 

    ８ ９       ３ 

   ８ 

４．４９５ 

 

４ わり算 

スタート P１３ 

＜解答＞ 

★ ６  わり算 

６  ６倍 

ホップ P１４ 

＜解答＞ 

①  ⑴４ ⑵９ ⑶４ ⑷６ ⑸９ 

(6)８ (7)７ (8)５ (9)３ (10)７ 

(11)５ (12)6 (13)５ (14)０ (15)1 

②(1)３０÷６＝５ (2)４８÷６＝８ 

③ 式 １８÷６  答え３倍 

ステップ P１５ 

＜解答＞ 

❶ ⑴９ (2)１ (3)３ (4)８ (5)６ 

   (6)９ (7)９ (8)０ (9)１ 

❷ ア エ オ 

❸ １０まい 

ジャンプ P１６ 

＜解答＞ 

１．式 （１００－７０）÷５ 

  答え ６円 

２．５４÷６   答え ９倍 

３．２８ ÷ ４ ＝７ 

４．２４このあめを６人で同じ数ずつ分

けます。一人分は何こでしょう 

          ・・・・など 

５ 長さ 

スタート P１７ 

＜解答＞ 

◆ １（ｃｍ） 

★ (1) ２５   ２５ 

(2) １１ ７０ 
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   １１ ７０ 

★ ◆ きょり  道のり 

(1)１２００  １ ２００  

(2)７００ ９５０ １６５０ 

          １６５０ 

   １  ６５０ 

ホップ P１８ 

＜解答＞ 

① (1) ５ｍ３５ｃｍ 

  (2) ４ｍ９６ｃｍ 

  (3) ９ｍ ６ｃｍ 

②  

             

 

③ (1)ｍ (2)ｃｍ (3)ｋｍ (4)ｍｍ 

ステップ P１９ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ ５０００(2) ２０ 

(3) １ ８００ (4) ２  ９ 

❷ (1)１ １００ 

  (2) ２２００ (3) １２００ 

❸ (1) １６５０ｍ 

  (2) 式 １６５０－１２５０ 

    答え 道のりが４００ｍ長い 

ジャンプ P２０ 

＜解答＞ 

１．式 行き：250＋100＋800＝1150 

        帰り：800＋(250－100)=950 

        往復の長さ 1150+950=2100ｍ 

  答え 2100ｍ 

２．(1)１ｋｍ５００ｍ 

  (2)１ｋｍ３００ｍ 

  (3)１４００ｍ 

６ 表とぼうグラフ 

スタート P２１ 

＜解答＞ 

１ ５  ２５ 

ホップ P２２ 

＜解答＞ 

① ⑴ １２ ５ ３ ２ ２２ 

②(1)ア 10人 イ 5Ｌ ウ 50ｍ 

 (2)ア 70人 イ 25Ｌ ウ 150ｍ 

ステップ P２３ 

＜解答＞ 

❶  (1) ２ｍ 

  (2) ２８  ２４  １８  １０ 

❷  

 

 

 

 

 

 

 

 

ジャンプ P２４ 

＜解答＞ 

１．上から１５  ３１  ７  

     １０  １１ 

  合計欄 ３５ ３４ ３５ １０４ 

２．もも１０人 バナナ７人  

ぶどう５人 

７ あまりのあるわり算 

スタート P２５ 

＜解答＞ 

★ ７  ２ 

５  ７  ２  ３７ 

ホップ P２６ 

＜解答＞ 

①  (1)１あまり１ (2)９あまり３ 

  (3)２あまり４ (4)９あまり１ 

  (5)８あまり２ (6)７あまり８ 

 

① 
↓ 

② 
↓ 

③ 
↓ 

 
10 20 30 40 50 60 70 80 90 ２m 50 60 70 80 90 １m 
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  (7)３あまり４ (8)７あまり２ 

  (9)２あまり６ (10)６あまり５ 

  (11)３あまり２ (12)１あまり５ 

  (13)８あまり２ (14)４あまり７ 

② 式 ３８÷８ 

 答え ４人に分けられて６まいあまる 

③ 式 ６５÷８ 

 答え ８人に分けられて１本あまる 

ステップ P２７ 

＜解答＞ 

❶ (1)５あまり５ ７×５＋５＝４０ 

  (2)７あまり１ ８×７＋１＝５７ 

  (3)６あまり７ ９×６＋７＝６１ 

❷ (1)３８  (2)９ 

❸ ６ ８    ５ 

❹ 式 ４９÷８  答え ６こ 

❺ 式 ３９÷６  答え ７つ 

ジャンプ P２８ 

＜解答＞ 

１．式 ９６÷（３×８） 

  答え ４はこ 

２．式 ７７÷７＋１  答え１２本 

３．式 ８４÷４   答え２１本 

４．  上から    ２ １２ 

        ６ １０ 

          １８  ４ 

８ １００００より大きい数 

スタート P２９ 

＜解答＞ 

★ ◆ ２１００  二千百万 

★ ホップ P３０ 

＜解答＞ 

①  (1) ６ ９ １ ３ ４ ６ 

  (2) １ ３ ９ ９ ３ ７ 

② (1) 三十万四千三十八 

  (2) 四千九百六十五万五千二百一 

  (3) 五千六百七十九万七十 

③ (1) ６４２１１ 

  (2) １０００６５０ 

  (3) ４０８４５００ 

  (4) ９６７７９０３２ 

ステップ P３１ 

＜解答＞ 

❶ (1)２０５３００１ 

  (2)６０８９３３２１ 

  (3)９２８００００ 

  (4)１０７００００ 

❷ (1) 300000  320000 

    (2)  631000    635000 

❸  

 １００倍の数 １０でわった数 

 ２０００ ２ 

 ６００００ ６０ 

 １２００００ １２０ 

 １０００００００ １００００ 

ジャンプ P３２ 

＜解答＞ 

１．(1) ＜  (2) ＝  (3) ＞ 

２ (1) １   (2) ０   (3) ６ 

３ (1) １２３４７９ 

  (2) ９７４３１２ 

  (3) ３９７４２１ 

９ 円と球 

スタート P３３ 

＜解答＞ 

★ 直径  半径 

 ２  ４ 

★ 円 

ホップ P３４ 

＜解答＞ 

① (1) 直径６ｃｍの円がかけている 
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  (2) 直径８ｃｍの円がかけている 

② (1) ９ｃｍ   (2) １４ｃｍ 

  (3) ６ｃｍ   (4) １２ｃｍ 

③ (1) 中心  (2) 半径   

(3) 直径  (4) 球 

ステップ P３５ 

＜解答＞ 

❶ １４ｃｍ   ７ｃｍ 

❷ ４ｃｍ 

❸ ウ → ア → イ 

❹ 式 （３×２）×３ 

  答え １８ｃｍ 

ジャンプ P３６ 

＜解答＞ 

１．式 ５×４   答え ２０ｃｍ 

２．式 （１６÷２）÷２ 

  答え ４ｃｍ 

３．(1) 式 ３６÷２÷３÷２ 

    答え３ｃｍ 

  (2) 式 （１８＋６）÷２ 

    答え １２ｃｍ 

４ 式 （６×３）＋（６÷２） 

  答え ２１ｃｍ 

１０ かけ算の筆算 

スタート P３７ 

＜解答＞ 

★◆ ２１  ２１  ２１００ 

ホップ P３８ 

＜解答＞ 

① (1) ４０    (2) ３６０   

  (3) ２８００  (4) ７２００ 

②  １０  ３００ 

③ (1) ３７０   (2) ２９６ 

④ 式 ４２５×３   

答え １２７５円 

ステップ P３９ 

＜解答＞ 

❶ (1) ９８７  (2) ２７４０ 

  (3) ２４４２ 

❷ （わけ）百の位に２が繰り上がって

いない 

      １４２８ 

❸ ⑴ ９２７×１０＝９２７０ 

  ⑵ ３８×３０＝１１４０ 

❹ 式 ９８×３   答え ２９４円 

ジャンプ P４０ 

＜解答＞ 

１．(1) ３５６３  (2) ３３８１ 

  (3) ５９９４ 

２ (1) ２３    (2) ３６ 

３ (1)   ７   (2)   ４     

       ７         ４ 

             ９         ２ 

   １  １      ２ 

              ３ 

４ 式 ３２×８×５   

答え １２８０円 

５ 式 （２１５－１）×８ 

  答え １７１２ｍ 

１１ 重さ 

スタート P４１ 

＜解答＞ 

★◆ ５８  ５８ 

★◆ ４５  ４５   

   ５８  ４５  １３ 

       １３ 

★◆ １０００   １６００ 

ホップ P４２ 

＜解答＞ 

① (1) １ｋｇ４００ｇ     

(2) １ｋｇ５００ｇ 
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②  

   

 

 

 

 

③ (1) １   (2) ４０００ 

ステップ P４３ 

＜解答＞ 

❶(1) ２２００ｇ (2) ４０８０ｇ 

 (3) ２ｋｇ４００ｇ 

 (4) １ｋｇ８０ｇ 

❷ (1) ｇ  (2) ｋｇ   

(3) ｇ   (4) ｔ 

❸ 式 （２５＋２９）－５ 

  答え ４９ｋｇ 

ジャンプ P４４ 

＜解答＞ 

１．(1) １  ６００   

(2) １  ５０ 

(3) ３  ５００ 

２ 式 ４５０００÷５００ 

  答え ９０こ 

３ 式 （60000×10）÷(150×40) 

  答え １００日 

４ なし・・・３００＋５０＝３５０ 

  みかん・・３５０－２００＝１５０ 

１２ 分数 

スタート P４５ 

＜解答＞ 

★ ◆ ５  
５

５
   

５

５
  

ホップ P４６ 

＜解答＞ 

 

 

① (1)  

  (2) 

②  ア    イ    ウ       

 

③ (1) ＜  (2) ＝  (3) ＞ 

  (4) ＜ 

④ ⑴    ⑵    ⑶  

 

  ⑷    ⑸    (6) 

 

ステップ P４７ 

＜解答＞ 

❶ ○ア      ○イ  ４  ２ 

❷ (1) ＞  (2) ＞  (3) ＜ 

 

❸ (1)       (2)        (3)     (1)    

 

    (4)       (5)        (6)   

 

❹  

ジャンプ P４８ 

＜解答＞ 

１．⑴ 式   ＋  ＝ 
 

   答え  ｍ  

⑵  式   －  ＝ 

   答え   ｍ  

２．⑴ 式   ＋  ＋  ＝ 

   答え   Ｌ 

⑵ 式 １－  ＝ 

   答え   Ｌ 

 

ア 

イ ウ 

エ 

３ 

１

９
  

５

９
  

10

９
 (1

１

９
 ) 

２

９
  

１

６
  

５

７
  

３

４
  

５

６
  

６

７
  

１

８
  

３

６
  ５

８
  

３

７
  

１

９
  

８

９
  

５

５
  

1

７
  

５

９
  

３

９
  

８

９
  

８

９
  

５

９
  

３

９
  

２

９
  

２

９
  

３

８
  

２

８
  

１

８
  

６

８
  

６

８
  

６

８
  

２

８
  

２

８
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３．式 ４＋８＝12  答え 12ｍ 

1３ 三角形 

スタート P４９ 

＜解答＞★二等辺三角形 

ホップ P５０ 

＜解答＞ 

① ⑴ 正三角形  ⑵ 二等辺三角形 

  ⑶ 正三角形  ⑷ 二等辺三角形 

② 左 ５，右 どちらも４ 

③ ○う，○あ，○え，○い  

ステップ P５１ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❷  

  

 

    

 

 

 

       二等辺三角形 

アイ、ウイの長さは半径で、同じ長さだか

ら 

＜解説＞ 

❶ ⑴ ① ５cm の辺アイをかきます。 

② コンパスを使って，アの点，イの

点から５cm のところにウの点をか

きます。 

③ アウ，イウの辺をかきます。 

ジャンプ P５２ 

＜解答＞ 

１．２０こ 

２． ５こ 

３．⑴ ６cm  ⑵ ４cm 

＜解説＞ 

１．大中小の３しゅるいの正三角形があ

ります。 

小……12こ  中……６こ   

大……２こ 

1４ 小数 

スタート P５３ 

ホップ P５４ 

＜解答＞ 

① (1) 0.11  (2) 1.03  

(3)  0.035   (4)  10.024 

② ア 0.2  イ 1.1  ウ 2.9 

③ ⑴ ＜  ⑵ ＞  ⑶ ＞ 

  ⑷ ＞ 

ア 

イ 

ウ 
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④ ⑴ 0.7  ⑵ 1.8  ⑶ １ 

  ⑷ 3.8  ⑸ 0.5  ⑹ 0.8 

  ⑺ 0.4  ⑻ 0.5 

ステップ P５５ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 4.4  ⑵ 1.7  ⑶ 0.1 

  ⑷ 0.8 

❷ ⑴ 9.3  ⑵ ８  ⑶ 4.4 

  ⑷ ３ 

❸ ⑴ 9.4  ⑵ ７  ⑶ 8.3 

  ⑷ 0.9  ⑸ 3.8  ⑹ 2.5 

❹ ⑴ 0.7  ⑵ 0.3  ⑶ 7 

  ⑷ 87 

ジャンプ P５６ 

＜解答＞ 

１．式 1.8＋0.7＝2.5 答え 2.5L 

２．式 5.1－1.8＝3.3  

3.3－2.7＝0.6  答え 0.6m 

３．(例) ２，９，７，１ 

     ３，８，６，２・・など 

４．⑴ 8，０，１  ⑵ ９，８，７ 

＜解説＞ 

３．ほかにもいろいろ考えられます。 

3.8＋6.2＝10，4.8＋5.2＝10 

4.7＋5.3＝10，4.3＋5.7＝10 

5.2＋4.8＝10，6.8＋3.2＝10など。 

1５ ２けたの数のかけ算 

スタート P５７ 

＜解答＞ 

★42，420 

★15000，1008，15120 

    ５０４ 
   × ３２ 
   １００８ 
  １５１２  
  １６１２８ 
 
 

ホップ P５８ 

＜解答＞ 

① (1) 400 (2) 640 (3) 4200 

  (4) 3600   

② ⑴ 574  ⑵ 2088  ⑶ 3654 

  ⑷ 2548  ⑸ 6084  ⑹ 48032 

③ 十の位のかけ算が９０００になる。 

④ ⑴ 48  ⑵ 48  ⑶ 660 

  ⑷ 7000  ⑸ 960  ⑹ 900 

ステップ P５９ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 495  ⑵ 2744  ⑶ 1612 

  ⑷ 31990  (5) 29952 

  (6) 37118  (7) 24080   

  (8) 20904  (9)  22770 

❷ ２  １０ 

ジャンプ P６０ 

＜解答＞ 

１．⑴ 3015  ⑵ 4788  ⑶ 1691 

  ⑷ 582102  ⑸ 540950   

  ⑹ 25452 

２．式 158×42＝6636  

答え 6636 円 

３．式 34＋36＋35＝105 

    208×105＝21840 

  答え 21840 円 

４．式 345×26＝8970 

    297×34＝10098 

    8970＋10098＝19068 

  答え 19068 こ 

1６ □を使った式と図 

スタート P６１ 

＜解答＞ 

★32，24，８ 

ホップ P６２ 

＜解答＞ 
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① ⑴ 16＋□＝24 

   □ 後から来た人数 

  ⑵ □－13＝30 

   □ はじめの色紙 

  ⑶ □×６＝54 

   □ 同じ数ずつ 

  ⑷ ３×□＝21 

   □ 子どもの人数 

②  イ 

ステップ P６３ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 54，□，66 

  式 54＋□＝66  答え 12まい 

  ⑵ □，25 

  式 □－８＝25  答え 33こ 

  ⑶ □，72 

  式 72÷□＝９  答え ８こ 

❷ ⑴ 56  ⑵ 36  ⑶ ８ 

ジャンプ P６４ 

＜解答＞ 

１．⑴ 21  ⑵ 49  ⑶ ９ 

  ⑷ 54 

２．⑴ 式 15＋□＝32 答え 17人 

  ⑵ 式 □－16＝24 答え 40こ 

  ⑶ 式 ８×□＋１０＝１９４ 

   答え ２３こ 

  ⑷ 式 50＋（12＋□）＝91   

   答え 29まい 

1７ そろばん 

スタート P６５ 

ホップ P６６ 

＜解答＞ 

① (1) 35   (2) 76   (3) 261 

    (4) 7.2  (5) 26.1  (6) 30000 

① ⑴ 73  ⑵ 77  ⑶ 76 

  ⑷ 80  ⑸ 137  ⑹ 99 

  ⑺ 52  ⑻ ４  ⑼ ４ 

  ⑽ 26  ⑾ 58  ⑿ ２ 

ステップ P６７ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 49  ⑵ 89  ⑶ 97 

  ⑷ 106  ⑸ 74  ⑹ 133 

  ⑺ 133  ⑻ 104  ⑼ 1.8 

  ⑽ 3.9  ⑾ 70  ⑿ １ 

  ⒀ 57  ⒁ 37  ⒂ ５ 

  ⒃ 31  ⒄ 3.5  ⒅ ７ 

ジャンプ P６８ 

＜解答＞ 

１．⑴ 77  ⑵ 90  ⑶ 103 

  ⑷ 146  ⑸ 43  ⑹ 5.5 

  ⑺ ７  ⑻ 11万 ⑼ 62 

  ⑽ １  ⑾ 14  ⑿ 11 

  ⒀ 39  ⒁ 32  ⒂ 4.3 

  ⒃ 0.5  ⒄ 2万 ⒅ 1万 

 

 

 

 

 

 


